

# 周口港区召开重点村居集中整治动员会

本报讯 (记者 宋风 文/图) 12月7日,周口港区召开重点村居集中整治动员会,通报周口港区李埠口乡重点村居集中整治开展情况,部署下一步重点村居集中整治工作。市监委委员钱诚,市纪委副处级纪检监察员、市纪委派驻周口港区重点村居集中整治工作组组长高翔,周口港区党委书记、纪委书记尚红伟等出席会议。

重点村居集中整治的目的是对侵害群众利益、危害社会治安、扰乱机关秩序、损害发展环境、侵蚀基层政权及横行乡里、为非作歹、欺侮百姓、败坏社会风气的乡村干部、村霸和宗族黑恶势力依法开展整治。

在动员会上,高翔通报了周口港区李埠口乡重点村居集中整治开展情况和下一步的工作计划。李埠口乡和周口港区公安分局负责人先后就如何做好集中整治工作进行了表态发言。

钱诚对周口港区李埠口乡重点村居集中整治工作提出四点工作意见:一要提高政治站位,充分认识工作意义;二要坚持问题导向,明确工作重点;三要坚持依法依规,转变作风促进工作;四要统筹协调,确保集中整治工作有序开展。

尚红伟表示,本次会议的召开,为周口港区开展重点村居集中整治工作指明了方向。他要求,李埠口乡村两级干部要迅速传达学习本次会议精神,坚定开展重点村居整治的决心,认清形势、服从大局、齐心协力、携手并进,打一场匡扶正义、惩恶扬善的漂亮仗,净化周口港区监察风气,促进周口港区社会稳定,增强群众的获得感、幸福感、安全感。



重点村居集中整治动员会召开现场

## 推进秋冬季大气污染防治和“三散”污染治理工作

本报讯 (记者 宋风) 11月25日,周口港区召开会议推进秋冬季大气污染防治工作,部署“三散”污染治理专项督查迎检工作。周口港区副调研员李素芹主持会议,周口港区攻坚办成员单位主要负责人等参加会议。

会议通报了近期全区大气污染防治工作开展情况,传达了周口市迎接全省“三散”污染治理专项督查工作部署会议精神,并对周口港区迎接这次专项督查进行了动员部署。

李素芹要求,各级各部门要进一

步认清形势,正视存在的问题,进一步突出重点,做到精准发力,坚持“严”字当头,统筹做好“三散”污染治理;要进一步提升站位,明确责任,坚持统筹结合,认真总结工作,完善自查自纠,对存在的问题进行扎实有效整

改,以最严实的作风抓好“三散”污染治理工作。攻坚办要强化督察,对各建筑工地开展督导检查,严格督察问责,确保以最严格的治理措施、最严密的治理要求、最严谨的治理态度打赢环境污染防治攻坚战。

本报讯 (记者 宋风) 周口港区始终把抓好行政执法队伍能力建设放在首位,严格按照“强基础、转作风、树形象”

要求,定期组织行政执法队伍进行学习培训,提升行政执法队伍的执行能力。

该区坚持每周一次纪律整顿、每周

两次以上抽查点名,努力打造一支业务精、纪律严、作风硬的行政执法队伍。截至目前,该区共组织党的建设、法治建

设、队伍能力建设相关培训20余次,做到城管队员100%受培训,极大地提高了行政执法队伍的执法能力。

## 打造高素质行政执法队伍

本报讯 (记者 宋风 王娜) 今年以来,周口港区坚持以《中国共产党章程》《中国共产党发展党员工作细则(试行)》

为指导,认真贯彻执行“坚持标准,健全制度,严格考核,加强培训,按程序发展”的工作方针,切实做好发展党员工作。

截至目前,该区共有60多名入党积极分子向组织递交了入党志愿书,通过考察和培养,确定了20名发展对象。

下一步,该区将加强党员教育培训工作,增强党员党性观念,培育党员主体意识,提高党员综合素质。

## 扎实开展党员发展工作

本报讯 (记者 宋风 文/图) 12月2日,周口港区召开“美丽庭院”表彰大会,向55户“美丽庭院”先进典型授奖牌、发奖品。“美丽庭院”创建评选活动以先进树新风、以典型聚合力,通过表彰先进加速推动周口港区以家庭“小美”促成乡村“大美”。

为助力环境污染防治攻坚战,加快实施百城建设提质工程,改善人居环境,持续推进美丽乡村建设,今年5月以来,周口港区以“家和、院净、人美”为标准,在全区开展了“美丽庭院”创建评选活动。通过开展“庭院环境治理、生活垃圾分类、巾帼志愿服务、品牌活动打造、文明家风培育”五项行动,不断加强农村综合环境整治,完善农村基础设施建设,为群众创造了一个良好的生产生活环境。通过评比表彰,该区对活动中涌现出来的标兵予以挂牌,发挥示范带动作用,推进农村面貌改造提升工作全面开展,建立健康文明生活方式,打造安居乐业、美丽舒适的家居环境。

为促使“美丽庭院”创建工作常抓不懈,会议要求全区上下加强综合整治,切实改善农村生产生活条件,以这次“美丽庭院”评选活动为契机,动员广大群众增强“主人翁”意识和责任感,以家庭为阵地,常态化抓好“美丽庭院”创建,做环境整治的实践者,“美丽庭院”的推动者、文明新风的倡导者,全力推进“美丽庭院”建设,为实现新时代乡村全面振兴贡献力量。

## 周口港区隆重表彰“美丽庭院”先进典型



“美丽庭院”先进典型颁奖现场

## “三抓”强化干部监督管理

本报讯 (记者 宋风) 近期,周口港区认真贯彻全面从严治党的要求,不断加大对干部的监督管理力度,让每位干部都戴上“紧箍咒”,努力锻造一支高素质干部队伍。

抓教育。周口港区以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,狠抓干部党风廉政教育。定期开展红色教育基地参观、观看警示教育片、党委书记上党课、纪委书记上廉政党课等活动,推动主题教育往深里走、往实里走,做到理论与实践相结合,以实际行动践行初心和使命。

抓制度。周口港区进一步完善党员

干部监督管理制度,定期召开组织生活会、民主生活会等专题会议,相互监督,真正“红红脸、出出汗”,避免出现权力跑偏、滥用。同时,进一步加强村级“小微权力”的运行监督,规范村级组织和干部权力运行,让权力为民所用。

抓监督。周口港区严格按照《中国共产党纪律处分条例》要求,不定期到各单位、各村开展督察。同时,利用网络和群众的监督来约束干部,对涉嫌违纪违规行为一查到底坚决处置,绝不姑息,以铁的纪律筑牢拒腐防线。

## 推动农村文化建设

本报讯 (记者 宋风) 周口港区积极推进农村文化建设,使文化在农村真正生根、成长,真正融入到农村群众的生活之中。

开展文体活动。该区发掘民间的腰鼓、旱船、秧歌、大头猴等传统文化,并出资为艺术团体增添演出道具,鼓励民间艺术团每年在春节、中秋节期间为群众义务演出。今年以来,该区共开展文化活动30多场,影响带动群众4000多人。

加强文化阵地建设。在李埠口乡22

个行政村的积极配合下,李埠口乡文化站建设工作全面完成,农家书屋全面覆盖。该区利用中央农村文化建设专项资金为李埠口乡22个行政村的农家书屋增添图书。电影下乡、送戏下乡活动常演常新,农村文化建设工作取得长足发展。

整顿和规范化市场秩序。该区加强对民间艺人的管理,规范演出行为,净化文化市场,防止色情演出,杜绝黄、赌、毒和封建迷信、邪教等腐朽思想对群众的侵蚀。

## “三举措”做好校园安全宣传工作

本报讯 (记者 宋风 刘小丽) 为增强辖区学校师生的安全意识,防范和遏制安全事故发生,今年以来,周口港区多措并举,不断开展校园安全知识宣传活动,切实做好校园安全工作。

一是签订安全责任书。该区与21所中小学(幼儿园)分别签订了《安全责任书》,印发《致家长的一封信》4000余份,要求各学校与家长分别签订《安全责任书》《防溺水承诺书》,并在所有中小学(幼儿园)安装“一键报警”装置。

二是加强安全知识教育。该区以安

全活动月为契机,利用广播、板报等多种形式,对中小学生进行防溺水、防火、防伤害和交通、消防等安全教育,并要求各中小学校(幼儿园)每周上好两节以上安全教育课,使学生掌握安全知识,增强安全意识。

三是开展系列宣传活动。该区开展“暑期防溺水教育、教师进万家大家访”“防治校园欺凌和暴力”“消防伴我成长”“安全专题教育”等一系列活动,增强了广大师生的安全防范意识,有效减少了安全事故的发生。

## 精准运用监督执纪“四种形态”

本报讯 (记者 宋风) 周口港区始终把纪律和规矩挺在前面,精准运用监督执纪“四种形态”,以严明的纪律推进全面从严治党。

纠正“四风”。该区健全完善“四风”问题监督检查、督察督办、通报曝光、问责追究等机制,定期开展自查自纠,巩固纠正“四风”工作成果。

敢于红脸。该区对“四风”问题敢于红脸,对顶风违纪行为发现一起处理一

起,不断增强执纪监督的震慑力。今年以来,该区共开展明察暗访28次。

破“网”打“伞”。该区完善黑涉恶问题线索双向移送、查处结果双向反馈及纪委监委同步介入等机制,彻查“关系网”“保护伞”。今年以来,区监察室、维稳办、公安分局联合会商6次,核实确认“保护伞”1人。

纯洁队伍。今年以来,该区按照从严治党、从严治政要求,查处案件6起,党纪、政务处分4人。

## “三个加强”推进生态环境保护工作

本报讯 (记者 宋风 王娜) 今年6月份以来,周口港区通过“三个加强”,快速推进生态环境保护工作,全力以赴迎接省环保督察组检查。

加强组织领导。该区成立由区党委书记任组长、区管委会主任任常务副组长的大气污染防治攻坚和“三散”污染专项治理领导小组,建立“区干部包片、乡干部包村、村干部包点”的网格化督导检查机制,实行“日督导、周评比、月例会”制度,为打赢大气污染防治攻坚战提供坚强组织保证。

加大宣传力度。该区利用广播电视、

手机短信微信、报纸等媒介,大力宣传大气污染防治工作,开展无死角、全方位、拉网式宣传。截至目前,该区共出动宣传车20余次、悬挂宣传横幅100余幅,发放宣传页2000余份,为打赢大气污染防治攻坚战营造了良好的舆论氛围。

加强排查整治。该区成立以环保部门牵头,公安、乡政府等部门配合的联合执法组,加大巡查监管力度。以片区为单位,列出排查清单,建立工作台账,实施网格化管理,明确具体监管人,确保整改一个销号一个。截至目前,该区共取缔“散乱污”企业34家。

## 吹响“创文”冲锋号

本报讯 (记者 宋风) 今年下半年以来,周口港区高度重视,攻坚克难,积极开展“创文”工作,确保成功通过验收。

该区指导督促李埠口乡成立以乡党委书记为组长、乡长为第一副组长的“创文”工作领导小组,统筹各项工作,并明确工作目标,细化工作措施,压实工作责任。

该区按照入户宣传率100%的要求,

组织李埠口乡干部、未来社区物业工作人员,分片分组到居民家中进行宣传。截至目前,该区共发放宣传页3000余份。

该区建设新时代文明实践站、党建办公室、图书阅览室、学雷锋服务站等,新建文化健身广场11处,并在社区广场、行政村巡回放映崇德向善、奋发向上等方面的电影。

## “三个围绕”治理扬尘污染

本报讯 (记者 宋风) 今年10月份“三散”污染治理工作开展以来,周口港区成立2个督导组,积极组织开展扬尘督察工作。

围绕道路扬尘、施工工地污染防治,该区对普通干线公路、通村公路施工等每月至少督察一次,并印发通报,对发现的问题及时向有关单位下达督办通知书,督促限期整改到位。截至目前,该区共开展督察5次,下发督办通知书8份。

围绕农村公路路域环境治理,该区进一步建立完善“路长制”,加强公路运输扬尘污染治理,加大执法力度,积极配合相关部门严厉打击散煤、劣质油品及烟花爆竹等非法运输行为。

围绕重型货车污染治理,该区在开元大道与武盛大道分别设立卡点,多部门联合执法,对驶向周口市区方向的重型货车严格管控。截至目前,该区共出动人员160人次,检查货运车辆80辆,疏导90多辆重型货车绕行。